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Protokoll der Ortsbeiratssitzung am 05.11.2025 

Ortsbeirat Anwesend Entschuldigt   

Herr Wolfgang Bender X   Protokoll Nr.: 28-2025 

Frau Angela Jünger X   Datum: 05.11.2025 

Herr Jens Albach X   Ort: 
Gaststätte DGH 

Herr Ralf Ide X    

Herr Dr. Michael Lierz X   Sitzungsbeginn: 19:02 Uhr 

Herr Joachim Kühn  X  Sitzungsende 19:50 Uhr 

Herr Manfred Desch  X  Schriftführer: Ide 

Frau Gabi Schäfer-Klaus  X   

Herr Leon Oehler X    

 

Ferner sind anwesend: Magistrat Herr Dr. Wolf-Dieter Schulz 

 Stadtverordnete  

 Gäste Herr Hans-Armin Kreicker, Herr Albert Keilmann, Herr 

Volker Saliger, Herr Manfred Luckert, Herr Armin Sinner 

 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

3. Genehmigung der Tagesordnung 

4. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

5. Mitteilungen 

6. Anfragen 

7. Verschiedenes 
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Beratung: 

TOP Detail Art HH 
vorläufige 

Kosten 

Erklärung 

1.  P  Herr OV Ide begrüßt die Anwesenden und überreicht im Namen des 

OB dem OB Mitglied Oehler (geb. Schmulbach) ein kleines Präsent zu 

dessen Hochzeit. 

2.  P  Herr OV Ide stellt fest, dass der Ortsbeirat bei 6 anwesenden Mitglie-

dern beschlussfähig ist. 

3.  P  Die Tagesordnung wird von der Versammlung einstimmig genehmigt. 

4.  P  Das letzte Protokoll Nr. 27/25 vom 15.10.2025 wird einstimmig ge-

nehmigt. 

5.  M  a) Der OV teilt den aktuell verfügbaren ZID Mittel Stand mit (Info 

der Finanzabteilung, Herr Urban von heute) -> 3096,33 €. OB 

Lierz und OB Bender fragen nach, wie es mit der Rückerstat-

tung des vorgelegten Betrages für die Renovierung der DGH 

Gaststätte ausschaut – der OV wird den OB Kollegen Kühn bit-

ten, hierüber eine Aufstellung (Kosten, Fördermittel, usw.) zu 

machen und die Rückzahlung zu beauftragen. 

b) Bzgl. Nutzung und Reinigung des DGH (Gaststätte, Küche und 

Halle) hat der OV die Vorsitzenden des Skatclubs, Gesangver-

eins, Seniorenclubs, Landfrauen und des Sportvereins für den 

12.11.25 um 19 Uhr eingeladen, um das Thema zu besprechen – 

vom OB werden Fr. Jünger, Hr. Albach und Hr. Bender teil-

nehmen. 

c) Info bzgl. Gewerbegebiet -> der OV hat am 28.10.25 an der Sit-

zung des HBFUA teilgenommen und unsere Empfehlungen aus 

dem Protokoll vom 15.10.25 vorgetragen. Die Punkte wurden 

alle als wichtig erachtet, werden der Stavo empfohlen und wer-

den voraussichtlich in die Entscheidungen und Verträge einflie-

ßen. 

d) Der OV teilt mit, dass am 07.11.25 die alljährliche Verkehrs-

schau ohne ihn stattfinden wird, da lt. dem Ordnungsamt, Hr. 

Sauer nur Behördenvertreter daran teilnehmen – er wird den OV 

über das Ergebnis (Tempo 30 in ganz Wetterfeld, alternativ 

Tempo 30 zw. 22 und 6 Uhr) informieren. OB Lierz regt noch-

mal die Installation eines Spiegels an der Kreuzung Münsterer 

und Lauterer Straße an – der OV wird diesen Punkt noch zusätz-

lich an das Ordnungsamt weiterleiten. 

e) Für den Ortsgerichtsbezirk Laubach II wird ein neuer Ortsge-

richtsschöffe gesucht, da Hr. Friedhelm Dörr zum 19.01.26 aus-

scheidet. Der OB schlägt Herrn Marco Hessler, ersatzweise 

Herrn Marcel Straube vor -> der OV wird Hr. Hessler kontaktie-
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ren, ihm die Aufgaben erklären, ggf. sein Einverständnis einho-

len und die Info fristgerecht bis 14.11.25 an die Stadtverwaltung 

weitergeben. 

f) Der Sitzungskalender 2026 der Stadt Laubach wurde heute an 

den OV geschickt, er wird ihn an die OB Mitglieder weiterleiten 

– die OB Sitzungstermine werden in der OB Sitzung am 

10.12.25 festgelegt. 

6.  F  a) Fr. Waldschmidt fragt in einer Email an den OV an, ob wir oder 

die Stadt eine Info in den Laubacher Anzeiger setzen können, 

dass ab sofort „Baum-Urnengräber“ auf dem Wetterfelder 

Friedhof zur Verfügung stehen – der OV wird mit dem Fried-

hofsamt klären, wer es macht. Außerdem bemängelt Frau Wald-

schmidt, dass aktuell wieder das Gras sehr hoch ist und die Plat-

ten der Rasengräber verdeckt werden – der OV wird beim Bau-

hof nachfragen, wann die nächste Mähung erfolgt. 

b) Hr. Sinner fragt an, wie es mit der Reparatur / Asphaltierung der 

„Glasfaserlöcher“ weitergeht, da die Fa. Ellin Line wohl Insol-

venz angemeldet hat – der OV wird den aktuellen Sachstand 

beim Bauhof, Hr. Riddel erfragen und den Bürger informieren. 

7.  F  a) Hr. Luckert fragt nach, warum es keine Obstbaumversteigerung 

mehr gibt – der OV teilt ihm mit, dass hier wohl seitens der Be-

völkerung kein Interesse besteht und auch keine Anfragen bei 

ihm eingingen. Vom OB ist für 2026 geplant, die städtischen 

Bäume in der Wetterfelder Gemarkung mit einem gelben Band 

zu markieren und eine entsprechende Information in den Lauba-

cher Anzeiger zu geben, dass diese markierten Bäume zum Ab-

pflücken durch die Bürger freigegeben sind. 

b) Hr. Luckert fragt an, ob es am Volkstrauertag am 16.11. keine 

Gedenkveranstaltung auf dem Lutherberg geben wird, da er 

noch keine Einladung im Laubacher Anzeiger gesehen hat – der 

OV teilt ihm mit, dass spätestens am 12.11. eine Einladung im 

Anzeiger erscheint. 

c) Hr. Luckert erkundigt sich erneut warum aktuell die Regenbo-

genflagge gehisst ist. Der OV, OB Lierz und OB Oehler erläu-

tern ihm nochmal die Bedeutung und teilen ihm mit, dass es im 

November einige Anlässe gibt, zu zeigen, dass unser Dorf für 

Demokratie, Respekt und Menschenrechte einsteht. Anfang De-

zember werden die Flaggen bis zum nächsten passenden Anlass 

wieder eingeholt. 

 

Der OV schließt um 19:50 Uhr die Sitzung. 

gez.: Ide 

Ortsvorsteher 
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gez.: Ide 

Schriftführer 

 


